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TAUSTATIETOJA KYSELYSTÄ

Alkuvuodesta 2021 toteuttiin karttapohjainen verkkokysely liittyen Savonkadun alueen kehittämiseen Alppilassa. 

Aluetta kehitetään hiilineutraaliksi kaupunginosaksi, jossa yhdistyvät viihtyisä asuminen, työpaikat ja avoimet

viheralueet. Asukkaat ja muut alueesta kiinnostuneet halutaan ottaa mukaan alueen suunnitteluun jo varhaisessa

vaiheessa. Kyselyllä kartoitettiin ensimmäisiä näkemyksiä alueen kehittämisestä.

Kysely oli avoinna kaikille alueen kehittämisestä kiinnostuneille, kuten alueen asukkaille, alueella työskenteleville, 

läpikulkijoille ja muuten alueella viihtyville. Tavoitteena oli kerätä näkemyksiä, joita käytetään pohjana alueelle

laadittavaa asemakaavaa laadittaessa.

Kysely oli avoinna 15.1.-15.2.2021

Kysely koostui viidestä osiosta: Ajankäyttösi alueella, Kokemuksesi nykyisestä kaupunkiympäristöstä, Lähialueen

palvelut, Elämäntapa ja yhteiskäyttöratkaisut ja Taustatiedot.

Lisätietoja raportista

Kirsi Forss Maarit Kahila

kirsi@maptionnaire.com maarit@maptionnaire.com

1  M A R C H  2 0 2 1 P R E S E N T A T I O N  N A M E3

mailto:kirsi@maptionnaire.com
mailto:maarit@maptionnaire.com


Kehitettävä Savonkadun 
alue
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• Kysely keskittyi kehitettävään Savonkadun 
alueeseen, joka on rajattu oikealla näkyvässä 
ilmakuvassa punaisella

• Kehitettävä alue sijaitsee Alppilassa, aivan 
Pasilan läheisyydessä

• Kehitettävä alue rajautuu pohjoisessa Aleksis 
Kiven katuun, etelässä Viipurin katuun ja 
lännessä junarataan

• Alueella sijaitsevat esimerkiksi Pasilan 
peruskoulu sekä kaksi viheraluetta:  
Savonpuisto ja Saimaanpuistikko



Kyselyn rakenne 1/5
Ajankäyttösi kehitettävällä Savonkadun alueella
Ajankäyttösi alueella

- Arkesi toiminta-alue (merkitse kartalle)

- Millainen mielikuva sinulla on Savonkadun alueesta? 

(Arviointikysymys asteikolla Negatiivinen – Positiviinen)

- Vastaajan suhde alueeseen: Mitä teet alueella? Miten kuljet 

alueella? (Monivalintakysymyksiä)
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Kyselyn rakenne 2/5
Kokemuksesi ja toiveesi Savonkadun kehitettävllä alueella
Kokemukset ja toiveet alueen kehittämisestä

PAIKAT

- Miellyttävät ja epämiellyttävät paikat (merkitse kartalle)

REITISTÖ

- Miellyttävät ja epämiellyttävät reitit (merkitse kartalle)

- Miten pyöräilyn ja kävelyn edellytyksiä voisi parantaaa alueella? 

(Avovastaus)

- Miten katutilan viihtyisyyttä voisi parantaa alueella? (Avovastaus)

KEHITETTÄVÄN ALUEEN VIIHTYISYYS

- Kuinka mielelläsi vietät aikaa kehitettävällä alueella? (Arviointiasteikko

Erittäin mielelläni – En lainkaan mielelläni)

- Kauniit ja rumat paikat (merkitse kartalle)

- Minkätyyppistä rakentamista hengeltään Savonkadun kehitettävälle

alueelle toivoisit? (Avovastaus)

- Millaisia toimintoja toivoisit Savonkadun kehitettävän alueen puistoihin ja

/ tai aukioille? (Avovastaus)
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Kyselyn rakenne 3/5
Savonkadun lähialueen palvelut
NYKYÄÄN HYÖDYNTÄMÄSI PALVELUT

- Mitä peruspalveluja hyödynnät

- Mitä julkisia palveluja hyödynnät

- Mitä muita vapaa-ajan palveluita hyödynnät

TULEVAISUUDESSA TOIVOMASI PALVELUT

- Mitä palveluita toivoisit (Monivalinta)

- Mitä muuta (Avovastaus)

- Ehdotus harrastuspuitteiden kehittämiselle (Avovastaus)
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Kyselyn rakenne 4/5
Elämäntapa ja yhteiskäyttö-ratkaisut
Asuminen

- Kuinka tärkeitä seuraavat kriteerit ovat asuinpaikkaa valittaessa 

(Arviointiasteikko Erittäin tärkeä – Ei lainkaan tärkeä)

- Nykyinen asumismuoto

- Kuinka valmis olisit 5-10 vuoden päästä kokeilemaan erilaisia

asumismuotoja?

Työnteko

- Minkä osuuden työajastasi teet töitä nykyään seuraavista paikoista? 

(Asteikko 0 % -100 %)

- Minkä osuuden työajastasi näet tekeväsi töitä tai opiskelevasi

seuraavista paikoista käsin 5-10 vuoden päästä? (Asteikko 0 % -100 

%)

Kiertotalous

- Kuinka valmis olisit tekemään seuraavia ekotekoja 5-10 vuoden

päästä?
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Kyselyn rakenne 5/5
Vastaajien taustatiedot

- Sähköposti

- Ikä

- Sukupuoli

- Asuin paikan postinumero

- Työpaikan postinumero

- Työtilanne

- Onko vastaaja kiinnostunut osallistumaan profilointitutkimukseen
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Taustatietoja vastaajista



Yhteenveto vastaajamääristä

774….. Vastaajien lukumäärä 

2870….. Kartalle merkittyjen vastausten 

määrä, joista 397 aluetta, 1944 

paikkaa ja 529 reittiä
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Taustatietoja vastaajista: ikä, sukupuoli
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Taustatietoja vastaajista: postinumero, työtilanne
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Ajankäyttö alueella



Millainen mielikuva sinulla on kehitettävästä
Savonkadun alueesta? 
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Vastaajia pyydettiin määrittelemään asteikolla positiivinen-negatiivinen millainen mielikuva heillä on kehitettävästä alueesta. 
Keskimäärin vastaajien mielikuva alueesta oli enemmän positiivinen kuin negatiivinen: lähes 60 %:lla vastaajista oli positiivinen tai 
melko positiivinen mielikuva alueesta. Negatiivisen tai melko negatiivisen mielikuvan saaneita vastaajia oli yhteensä noin 35 %.

Negatiivinen Melko negatiivinen Neutraali Melko positiivinen Positiivinen

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %



Arjen toiminta-alue

• Vastaajia pyydettiin merkitsemään 

kartalle alue, jolla he yleensä liikkuvat 

arjessaan

• Aluerajauksia merkittiin 397

• Rajattujen alueiden keskittymät näkyvät 

oikealla olevassa kuvassa sinisellä

• Valtaosa vastaajista liikkuu arjessaan 

Pasila-Alppila –alueella, joka rajautuu 

idässä Teollisuuskatuun ja lännessa 

junarataan
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Ajanvietto alueella
• Suosituimmat ajanviettomuodot alueella olivat läpikulku, 

asuminen ja virkistäytyminen

• Vastaajien oli mahdollista valita useampi vaihtoehto. 

Kuvaajassa sinisellä on esitetty kaikki valinnat yhteensä

(esimerkiksi vastaaja on sekä asukas että työskentelee

alueella). Oranssilla on kuvattu vain kerran valittujen

vaihtoehtojen määrät (esimerkiksi vastaaja on ainoastaan

läpikulkija)

• Yhteensä eniten valittiin alueen läpi kulkeminen, 

asuminen, virkistyskäyttö sekä alueen palveluiden

käyttäminen. 

• Vain kerran valituista vaihtoehdoista suosituimpia olivat

läpikulku, asuminen sekä En asu alueella mutta olen

kiinnostunut alueen kehittämisestä.
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Kulkeminen alueella
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Alueen läpikulkevia pyydettiin tarkentamaan mihin he kulkevat ja mitä kulkuneuvoa he käyttävät alueella liikkuessaan. Eniten

kuljettiin kotiin, seuraavaksi eniten eniten virkistäytymään, töihin sekä käyttämään palveluita. Ylivoimaisesti suosituin kulkutapa

alueella oli jalan.



Kokemukset ja toiveet kehitettävästä 
ympäristöstä



Miellyttävät ja 
epämiellyttävät 
paikat

• Vastaajat saivat merkitä kartalle 

miellyttäviksi ja epämiellyttäviksi 

kokemiaan paikkoja alueella

• Miellyttäviä paikkoja merkittiin 

937, epämiellyttäviä paikkoja 507 

• Miellyttävät paikkamerkinnät 

keskittyivät enimmäkseen 

viheralueille Savonkadun 

itäpuolelle

• Epämiellyttävät paikat keskittyivät 

Savonkadun läheisyyteen, 

erityisesti alueen päätyjen 

risteysalueille



Miellyttävät paikat



Miellyttävä paikka 
- yhteenveto

• 937 merkintää, 585 avokommenttia

• Eniten miellyttäviä paikkoja merkittiin 

viheralueille Savonkadun länsipuolelle, 

Savonpuistoon ja Saimaanpuistikkoon

• Tärkeimmiksi syiksi valittiin 

kaupunkiluonto, paikan kauneus, näkymä 

sekä puiston vehreys

• Toistuvasti vastauksissa nousivat esille 

alueen kalliot, erityisesti Savonpuistossa 

• Vuodenajalla ei ollut merkitystä 

miellyttävien paikkojen sijainteihin, kesällä 

houkuttavia paikkoja tosin merkittiin 

määrällisesti enemmän



Miksi paikka on miellyttävä ja mitä siellä pitäisi 
säilyttää?

Miksi paikka on miellyttävä?

• 891 paikkaan valittiin perustelu

• Suosituimmat vaihtoehdot olivat luontoa kaupungissa, 

paikan kauneus, näkymä sekä puiston vehreys

Mitä paikassa pitäisi säilyttää?

• Avovastauksia saatiin 474

• Vastauksissa usein esiin nousevia asioita olivat kalliot, 

piknik-paikat, kaupunkiluonto ja rauhallisuus

Seuraavilla sivuilla on esitetty merkityt paikat kartalla 

aiheittain ja koostettu vastaajien perusteluja ja toiveita.
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Miellyttävä paikka
-

Luontoa kaupungissa

• Luontoa kaupungissa liitettiin perusteluksi 
727:ään paikkaan

• Merkinnät keskittyivät Savonpuistoon ja 
Saimaanpuistikkoon

• Avokommenteissa näistä paikoista nousivat 
toistuvasti esiin:
• Kalliot, joita kuvailtiin tärkeiksi 

virkistäytymisen paikoiksi sekä osaksi alueen 
identiteettiä

• Kallioilla mutkittelevat polut

Kalliot. 
Pappakoiraa ei voi
enää viedä
kallioille, mutta kun
tassu nousi, oli
täällä koiran
mukava nuuskuttaa
ja ihminen sai
huokaista. 
Tasapainoharjoitus
ta.

Kaupunkiluonto vilkkaasti
liikkennöityjen teiden
vieressä.

kalliot on ihana paikka
retkeillä, piipahtaa
kotimatkalla töistä ja
aivan kuin olisi
kauempanakin, vaikka
on korttelinpäästä
kotoa - kalliot on 
keitaita

Mahdollisessa lisärakentamisessa
olisi otettava huomioon kallioinen
maasto – käyttää sitä osana
pihasuunnittelua ja arkkitehtuuria.

Puut, kasvit, 
kinttupolut, 
rakentamattomuus
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hieno vanha
rakennus, 
erikoisuus
Pasilassa

kaunis vanha
koulurakennus

Alppilan ikoniset
kalliot, kuuluvat
alueen luonteeseen ja
mukava
ajanviettopaikka
kesällä kaikenikäisille

Tämä on kaunis
korkeuserojen vuoksi ja
mukava paikka istuskeluun

Miellyttävä paikka
-

Kauneus
• Kauneus liitettiin perusteluksi 443:een  paikkamerkintää
• Kauniit paikat keskittyivät Saimaanpuistikkoon

Savonpuistoon sekä Pasilan peruskoulun ympäristöön
• Kauniista paikoista nousi avokommenteissa toistuvasti 

esiin seuraavat asiat
• Kallioilta avautuvat näkymät ja kallioiden 

korkeuserojen tuoma vaihtelu
• Pasilan peruskoulun vanha rakennus
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• Puiston vehreys liitettiin perusteluksi 330:een 
paikkamerkintään

• Alueen puistot, Saimaanpuistikko sekä Savonpuisto,  
keräsivät luonnollisesti valtaosan merkinnöistä

• Puiston vehreydestä nousivat avokommenteissa 
toistuvasti esiin seuraavat asiat
• Puut, erityisesti puistojen suuret puut ja 

kukkivat puut
• Lähialueen puistot toimivat kaupunkilaisten 

olohuoneina
• Puistojen halki on miellyttävää kulkea esim. 

bussipysäkeille

Pieni "taskupuisto" muuten
kallioisella alueella jonka
toivoisi säilyvän pienenä
"vihertaskuna" tulevien
rakennusten välissä.

Isot puut

Miellyttävä paikka
-

Puiston vehreys

Puisto on kaunis, mutta
liian lähellä autotietä eikä
siinä siksi tule vietettyä
aikaa. Toivon että vehreys
ja isot puut säilytettäisiin.

aluetta ympäröivät puut ovat
todella jees, lisää niitä. kehittää
voisi; melu- ja näkösuoja-aita
autotien metelin blokkaamaan.
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Rakennus on hieno. Toivon, että sillä olisi
tilaa näkyä, eikä sen vierreen tuli muita
rakennuksia.

Saimaanpuistikon säilyttäminen auttaisi
alueen avaruuden säilyttämistä

Viihtyisä kallio, joka
kesäisin toimii
useamman meidän
olohuoneena. Ilta-
auringon ihastelu
tärkeää

Tässä on kesällä ehdottomasti ihanin
paikka viettää aikaa tai rentoutua
työpäivän jälkeen katsellen junia ja
maisemia. Kallioita ei saa räjäyttää!

• Näkymä liitettiin perusteluksi 364:ään 
paikkamerkintään

• Näkymään liittyvät merkinnät kohdistuivat 
enimmäkseen viheralueiden korkeimmille kohdille, 
kuten Savonpuiston ja Saimaanpuistikon kallioille

• Näkymistä nousi avokommenteissa toistuvasti esiin 
seuraavat asiat
• Kalliot ja niiltä avautuvat näkymät
• Avaruuden tuntu
• Auringonlaskut
• Junien seuraaminen

Miellyttävä paikka
-

Näkymä
Italialainen vieraani ihasteli
ihmeissään kallioita, niitä ei
muissa maissa tällaisenaan
juuri ole.



Miellyttävä paikka
-
Valaistus, ihmisvilinä, palvelut
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Valaistus Ihmisvilinä Palvelut

Valaistus, ihmisvilinä ja palvelut liitettiin syiksi vain muutamiin miellyttäviin paikkoihin. Ainoastaan palveluita koskevia
merkintöjä on keskittynyt selkeämmin Pasilan peruskoulun kohdalle.

Koulun pihalla voi käydä 
pelailemassa koripalloa ja 
leikkimässä lapsen kanssa, silta 
Alppilasta lisää turvallisuutta



Miellyttävät paikat eri vuodenaikoina

• Vastaajia pyydettiin valitsemaan mihin 

vuodenaikaan he viettävät aikaa merkitsemässään 

miellyttävässä paikassa.

• Vastaukset jakautuivat melko tasaisesti eri 

vuodenaikojen välille ja sijainnit olivat myös 

samoja kaikkina vuodenaikoina. Määrällisesti 

kesään liittyviä paikkamerkintöjä oli kuitenkin 

eniten.
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Minä vuodenaikoina vietät aikaa merkitsemässäsi
paikassa?



1  M A R C H  2 0 2 1 P R E S E N T A T I O N  N A M E3 0

Miellyttävä paikka - vuodenajat

Kesä Syksy Talvi Kevät

Eri vuodenajoilla ei ollut juuri vaikutusta miellyttävien paikkojen sijainteihin. 
Valtaosaan paikoista liitettiin useampi vuodenaika. Ainoastaan kesään 
liittyviä paikkoja merkittiin määrällisesti enemmän kuin muita vuodenaikoja 
yksittäin, mutta sijainneiltaan paikat olivat samoja kuin muina vuodenaikoina.

Kyseinen vuodenaika + mikä tahansa muu 
vuodenaika

Merkintä koskee ainoastaan 
kyseistä vuodenaikaa



Miellyttävät paikat eri vuorokaudenaikoina

• Vastaajia pyydettiin valitsemaan mihin 

vuorokaudenaikaan he viettävät aikaa 

merkitsemässään miellyttävässä paikassa

• Suosituin vaihtoehto oli ilta (42 %)

• Vuorokauden ajalla ei ollut merkittävää 

vaikutusta miellyttävien paikkojen sijainteihin
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Aamu
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Ilta
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Yö
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Vuorokaudenajat
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Miellyttävä paikka - vuorokaudenajat

Aamu Päivä Ilta Yö

Eri vuorokaudenajoilla ei ollut juuri vaikutusta miellyttävien paikkojen 
sijainteihin. Paikkoja, joissa vastaajat viettävät aikaa pelkästään päivisin 
tai iltaisin merkittiin suhteessa enemmän kuin muita vuorokaudenaikoja, 
mutta sijainnit olivat samoja. Pelkästään aamuisia paikkoja merkittiin 
vähemmän Savonpuistoon kuin päivisin ja iltaisin.

Kyseinen vuorokaudenaika + mikä tahansa 
muu vuorokaudenaika

Merkintä koskee ainoastaan 
kyseistä vuorokaudenaikaa



Mikä tekisi miellyttävästä paikasta entistä 
houkuttelevamman?

• Vastaajat saivat valita monivalintakysymyksellä 

tekijöitä, jotka houkuttelisivat viettämään merkityssä 

paikassa vielä enemmän aikaa. Lisäksi toiveita sai 

tarkentaa avovastauksella.

• Eniten vastauksia keräsivät roska-astiat ja penkit.

• Kallioiden virkistyskäyttö nousi tärkeänä teemana 

myös miellyttävyyden parantamisessa. 

Avokommenteissa valtaosa ei nähnyt tarvetta 

muutoksille, mutta osa heistä toivoi, että kalliot 

säilyisivät osana aluetta. Esimerkiksi toistuvasti 

toivottiin kallioisten virkistysreittien säilymistä. 
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Mikä tekisi miellyttävästä paikasta entistä 
houkuttelevamman?

-
Toiveet roska-astioista ja 

penkeistä
Penkki (n=114)Roska-astiat (n=133)

• Viheralueille toivottiin penkkejä ja roska-astioita 
lisäämään viihtyisyyttä. 

• Sekä penkkejä että roska-astioita merkittiin eniten 
Saimaanpuistikkoon ja Savonpuiston kallioalueille.

• Avovastauksissa kerrottiin, että roskaisuus, kuten 
tupakantumpit ja lasinsirut haittaavat toisinaan 
virkistyskäyttöä. 

Roskikset olisivat tärkeitä, koska
ihmiset jättävät roskia jälkeensä

valitettavan paljon.

Puisto on tosi kiva, sen kukkulalle voisi
yhden penkin vielä laittaa.
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Mikä tekisi miellyttävästä paikasta entistä 
houkuttelevamman?

-
Toiveet ulkoilun ja 

harrastusten tukemisesta

• Toiveet ulkoilun ja harrastusten tukemisesta 
keskittyivät myös Savonpuistoon ja 
Saimaanpuistikkoon

• Kommenteissa ehdotettin esimerkiksi 
ulkokuntoiluvälineitä sekä kallioiden 
hyödyntämistä esimerkiksi rajaamalla paremmin 
ulkoilureittejä tai rakentamalla portaita

Ulkopunttisali

Harrastusten ja ulkoilun tukeminen (n=91)

Ulkokuntosali tai vastaava voisi sopia tähän.

lenkkimaasto, kuntoilupaikka ja
juoksuportaat
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Miten paikka olisi vielä miellyttävämpi?
-

Toiveet valaistuksesta ja 
helppokulkuisuudesta

• Toiveet valaistuksesta ja helppokulkuisuudesta 
olivat osin ristiriitaisia: toiset vastaajat toivoivat 
valaistusta, jotta kulkeminen pimeällä olisi 
helpompaa ja tuntuisi turvallisemmalta. Toisia 
vastaajia miellytti enemmän alueen 
luonnontilaisempi nykytila. 

• Helppokulkuisempia reittejä esimerkiksi 
hiekkapäällysteellä toivottiin, toiset taas pitivät 
enemmän nykyisestä polkumaisesta reitistöstä.

• Osa vastaajista ehdotti portaiden rakentamista, 
jotka parantaisivat helppokulkuisuutta ja joita 
voisi hyödyntää kuntoilussa

Valaistus (n=76) Helppokulkuisuus (n=51)

Valaistus tekisi reitistä
miellyttävämmän ilta-aikaan

sitä käyttäville

Vähemmän liikenteen melua ja saastetta, siisteys, 
valaistus, helppokulkuisuus alueelle, esim. portaat
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Miten paikka olisi vielä miellyttävämpi?
-

Toiveet melusuojasta ja 
sääsuojasta

• Sääsuojia ja melusuojia toivottiin alueelle 
vähemmän kuin muita viihtyisyyttä lisääviä 
tekijöitä. Sääsuojiin liittyen ei jätetty yhtään 
kommenttia, melusuojiin liittyen vain muutamia.

• Sekä sääsuojia että melusuojia koskevat merkinnät 
sijoittuvat Savonpuistoon sekä 
Saimaanpuistikkoon.

• Melua käsittelevät kommentit liittyivät erityisesti 
Savonkadulta kantautuviin liikenteen ääniin.

Sääsuoja (n=28) Melusuoja (n=37)

Täällä taitaa olla penkkejä, mutta
liikennemelu ei houkuttele pysähtymään.
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Miten paikka olisi vielä miellyttävämpi?
-

Toiveet palveluista ja 
turvallisista leikkipaikoista

• Palvelut ja leikkipaikat sisällytettiin muutamiin 
merkintöihin

• Valintoja ei juuri tarkennettu avovastauksilla
• Palveluja koskevia merkintöjä sijoittuu eniten 

Saimaanpuistikkoon
• Turvallisia leikkipaikkoja on toivottu eniten 

Savonpuiston keskellä kulkevan kulkuväylän 
yhteyteen sekä puiston itäiselle kulmalle

Palvelut (n=24) Turvallinen leikkipaikka (n=23)
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Miten paikka olisi vielä miellyttävämpi?
-

Toiveet grillikatoksista ja 
laavuista

• Grillikatoksia ja laavuja toivottiin alueelle melko 
vähän.

• Toiveet grillikatoksista keskittyvät Savonpuiston 
koillisreunaan sekä Saimaanpuistikkoon. 

• Laavuja koskevia toiveita jätettiin hajanaisemmin 
Saimaanpuistikkoon ja Savonpuistoon.

Grillikatos (n=23) Laavu (n=11)

Kalliot olisi tärkeä säilyttää, sillä ne ovat
viihtyisiä itsessään. Kuitenkin esimerkiksi

grillikatos ja kallio-ulkoilureitti sopisi tänne
hyvin.



Epämiellyttävät paikat



Epämiellyttävä 
paikka -
yhteenveto

• Epämiellyttäviä paikkoja merkittiin 

508

• Epämiellyttäviksi merkityt paikat 

levittäytyvät Savonkadun 

ympärille

• Eniten epämiellyttäviä paikkoja 

keskittyy Savonkadun ja 

Viipurinkadun risteykseen aivan 

alueen lounaisreunalle, sekä Stadin 

ammatti-/aikuisopiston 

ympäristöön.



Epämiellyttävä paikka - syyt
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Miksi paikka on epämiellyttävä?• Paikan merkitsemisen jälkeen vastaajia pyydettiin 

valitsemaan miksi juuri kyseinen paikka on vastaajan 

mielestä epämiellyttävä. 484 paikkaan valittiin 

perustelu

• Eniten vastauksia keräsivät liikennejärjestelyt ja melu

• Seuraavilla sivuilla on esitetty mihin kyseiset 

vaihtoehdot sijoittuvat kartalla sekä koostettu 

paikkoihin liitettyjä kommentteja
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Epämiellyttävä paikka
-

Liikennejärjestelyt

• Liikennejärjestelyt liitettiin syyksi 271:een 
epämiellyttävään paikkaan

• Paikat keskittyvät Savonkadun varrelle, erityisesti 
Aleksis Kiven kadun risteyksen läheisyyteen sekä 
Viipurinkadun risteyksen kohdalle.

• Kommenteissa toistuvia perusteluja 
• Tarpeettoman leveä autotie (Savonkatu)
• Liian kapeat väylät pyöräilijöille ja 

jalankulkijoille (Savonkadun varrella)
• Liikenteen melu
• Hankala risteys (Viipurinkatu ja Savonkatu)

Järjettömät
liikennevalot: 
vaihtumista joutuu
odottamaan kauan ja
kapealla kaistaleella
keskellä risteystä.

Voisiko tässä mitenkään
riittää vähemmän kuin viisi
autokaistaa? Rakennuksia
kadun reunaan kiinni, niin
tunnelma muuttuu
väyläympäristöstä
kaupunkimaisemmaksi.

Vastenmielinen
moottoritielevyinen katu
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Epämiellyttävä paikka
-

Melu

• Melu liitettiin epämukavuustekijänä 249:ään 
epämiellyttävään paikkaan

• Meluisat paikat muodostavat vyöhykkeen 
Savonkadun varrelle, joka ulottuu katua 
ympäröiville viheralueille

• Toistuvia kommentteja meluun liittyen 
• Jalankulku Savonkandun varrella ikävää
• Savonkadun ylittävä silta alueen keskellä 

koettiin meluisaksi
• Savonpuiston reuna Savonkadun vieressä 

koettiin melun vuoksi epäviihtyisänä
Meluisa puistikko valtaväylän vieressä. 

Periaatteessa mukavan näköinen, 
mutta melun ja liikenteen takia kuljen

vain läpi.

Haluaisin tykätä tästä sillasta, mutta
liikennemelu saa käyttämään muita

reittejä ruuhka-aikaan.

Tämä on vain meluisa autotien varsi, 
joka on epämiellyttävää kävely-

ympäristöä, josta haluaa vain nopeasti
eteenpäin.
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Epämiellyttävä paikka
-

Pölyisyys

• Pölyisyys liitettiin syyksi 144:ään 
epämiellyttävään paikkaan

• Pölyisyyttä koskevat merkinnät keskittyvät 
Savonkadun varrelle sekä Savonkadun 
länsipuolelle

• Toistuvia kommentteja pölyisyyteen liittyen 
• Liikennepöly ongelma erityisesti keväisin ja 

Savonkadun rinteessä
• Autojen nopeuksien koettiin vaikeuttavan 

pölyongelmaa
• Savonkadun varrella ei ole tarpeeksi 

kasvillisuutta

Autotien melu, pöly, kakofonia

Erit. keväisin autot nostattavat hurjan
määrän katupölyä ilmaan - tuulisina
päivinä tästä ei voi kulkea peittämättä
silmiä ja suuta! Nopeusrajoitus liian
korkea

Lisää kasvillisuutta, joka
vähentää tuulisuutta, pölyä, 
melua ja saasteita.

Vilkas, meluinen autotie, kapea
kävelykaistale, pölyisyys, 
luonnon puute.
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Epämiellyttävä paikka
-

Turvattomuuden tunne

• Turvattomuuden tunne valittiin syyksi 107:ään 
epämiellyttävään paikkaan

• Turvattomuutta koskevat merkinnät keskittyivät 
Savonkadun ja Viipurinkadun risteysalueelle, sekä 
Savonkadun ja Aleksis Kiven kadun risteysalueelle.

• Joitakin merkintöjä tehtiin hajanaisemmin myös 
puistoihin.

• Toistuvia kommentteja turvattomuuteen liittyen
• Tien ylitys tuntuu turvattomalta näkyvyyden 

ja liikennevalojen epäloogisuuden vuoksi 
(Viipurinkadun risteys)

• Savonkadun vilkas liikenne aivan 
jalankulkijoiden ja pyöräilijöiden vieressä luo 
turvattomuuden tuntua Risteys on turvaton jalankulkijoille ja

pyöräilijöille. Kaistojen välisaarekkeet
ovat hyvin kapeat ja valot eri kaistojen

yli vaihtuvat eri aikaan.

Hirveästi
liikennettä, 

turvaton
risteys
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Epämiellyttävä paikka
-

Huollon puute

• Huollon puute liitettiin epämukavuustekijänä 
62:een epämiellyttävään paikkaan

• Huollon puutetta koskevat merkinnät 
levittäytyivät melko tasaisesti Savonpuistoon ja 
Savonpuistikkoon. Merkintöjä keräsivät myös 
Stadin ammatti- ja aikuisopisto sekä Savonpuiston 
kaakkoinen kärki.

• Toistuvia kommentteja huollon puutteeseen 
liittyen
• Roskaisuus
• Ei talvikunnossapitoa 

Vaikeasti liikuttava tila, yhdellä
puolella teräviä kallioita ja toisella
alppitalon hirvittävä aita

Kevyen liikenteen väylä on huonokuntoinen.
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Epämiellyttävä paikka
-

Tuulisuus

• Tuulisuus liitettiin epämukavuustekijänä 55:een 
epämiellyttävään paikkaan

• Tuulisuutta koskevia merkintöjä jätettiin 
enimmäkseen Savonkadun länsipuolelle

• Toistuvia kommentteja tuulisuuteen liittyen
• Savonkadun tuulisuus ja kuilumaisuus
• Vuodenaikojen vaikutus tuulisuuteen ja 

katupölyyn – ongelmakohtana erityisesti 
Savonkadun rinne

Savonkatu on pölyinen tuulinen
kuilu. Jos jotain kehitätte, niin
tehkää tästä parempi.
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Epämiellyttävä paikka
-

Valaistuksen puute

• Valaistuksen puute valittiin epämukavuuden 
syyksi 54:ssä epämiellyttävässä paikassa

• Valaistusta koskevia merkintöjä jätettiin eniten 
Savonpuiston eteläosaan

• Savonpuiston kulkureittiä kuvailtiin pelottavaksi 
kulkea pimeällä huonon valaistuksen vuoksi

Valaistuksen reilu lisääminen. Kävelyreitti
on ahdistava iltaisin. Kierrän mielummin

pidemmän reitin kautta kotiin varsinkin jos
käytän julkisia



Reitistö



Miellyttävät ja 
epämiellyttävät 
reitit

• Miellyttäviä reittejä merkittiin 331 

ja epämiellyttäviä reittejä 198

• Miellyttäviä reittejä merkittiin 

eniten viheralueille alueen itäiselle 

puoliskolle

• Epämiellyttävät reitit keskittyivät 

Savonkadulle sekä risteysalueille 

kehitysalueen pohjois- ja 

eteläpäädyissä



Miten pyöräilyn ja kävelyn edellytyksiä voisi parantaa 
alueella?

• 198 avokommenttia

• Alueella jalankulun ja pyöräilyn edellytyksiä vois 

vastaajien mukaan parhaiten parantaa

• Korvaamalla Savonkadun autokaistoja 

pyöräkaistoilla

• Lisäämällä jalankulkijoiden ja pyöräilijöiden 

ylityspaikkoja Savonkadulle

• Merkitsemällä pyöräilyreitit paremmin

• Kävelijöiden ja pyöräiliijoiden parempi erottelu 

toisi turvallisuutta

• Nykyisinä ongelmakohtina nähtiin erityisesti 

vilkasliikenteinen Savonkatu sekä Viipurinkadun 

risteys

Poimintoja usein toistuvista kommenteista

• Kaistoja kaventamalla tai poistamalla Savonkadulle ja Viipurinkadun
päähän tulee tilaa erotelluille pyörätielle ja jalkakäytävälle sekä tien

ylitys helpommaksi.

• Savonkadulle tasoerotellut pyöräkaistat, autotie kapeammaksi, ei
yhdistettyjä kävely- ja pyöräteitä, riittävästi ylityspaikkoja.

• Selkeät kaistat, jotka lähtisivät Triplalta alkaen. Pyöräilykaistat on 
siellä otettu vain jalankulkijoiden tilasta, kun autoille on turhan monta
kaistaa varattu

• Näkyvyys Savonkatua alas tullessa ennen rataa. Nyt risteys on 
vaarallinen sekä vastaantuleville pyöräilijöille, että radan kev. 
liikenteen väylältä laskeutuville

• Vehreä ympäristö, liikenteen määrän rajoitus.

• Jalankulussa voisi erottaa siirtymisen, oleskelun ja asioinnin toisistaan. 
Baanat ovat siirtymiseen, oleskelu on syy tulla käymään ja asiointi

asumisen arkea
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Miten katutilan viihtyisyyttä voisi parantaa alueella?

• 183 avokommenttia

• Katutilan viihtyisyyttä voisi vastaajien mukaan 

parhaiten parantaa

• Vähentämällä autoliikennettä ja rajoittamalla 

nopeutta

• Lisäämällä istutuksia

• Kallioiden säilyttäminen

• Erottelelmalla pyöräilijöille omat kaistat

• Lisäämällä kivijalkapalveluita

• Käyttämällä sopivia värejä ja pintamateriaaleja

• Lisäämällä kaunista valaistusta

Poimintoja usein toistuvista kommenteista

• Tarpeeksi kasvillisuutta, kallioiden säilyttäminen, hyvä
valaistus.

• Lisäämällä pyöräteitä ja viheristutuksia, puita, pensaita
jne

• Vähentämällä autoliikennettä. Tämän lisäksi alueelle

olisi hyvä rakentaa jotain palveluja. Nythän siellä ei ole 
mitään.

• Kivijalkaliiketilaa. Rakennusten pintamateriaalit
lämpimiä ja tyylikkäitä. Kallioiden säästäminen osana
tulevien rakennusten ilmettä.
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Miellyttävät reitit



Miellyttävä reitti -
yhteenveto

• Miellyttäviä reittejä merkittiin 331

• Miellyttäviä reittejä merkittiin 

eniten Savonpuistoon ja 

Saimaanpuistikkoon

• Erityisesti Porvoonkadun kohdalta 

alkava kulkureitti 

Saimaanpuistikon ja Savonpuiston 

välissä korostui

• Tärkeimmät miellyttävyyden 

tekijät olivat puisto, kalliot ja 

kasvillisuus



Miellyttävä reitti - syyt
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Miksi reitti on miellyttävä?• Reitin merkitsemisen jälkeen vastaajia pyydettiin 

valitsemaan miksi kyseinen reitti on vastaajan 

mielestä miellyttävä. 295 reittiin valittiin perustelu.

• Eniten vastauksia keräsivät puistot, kalliot, 

kasvillisuus ja hiljaisuus.

• Seuraavilla sivuilla on esitetty mihin kyseiset 

vaihtoehdot sijoittuvat kartalla sekä koostettu 

reitteihin liittyviä kommentteja.
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Miellyttävä reitti
-

Puistot

• Puisto liitettiin perusteluksi 205:een miellyttävään 
reittiin

• Puistoihin liitetyt miellyttävät reitit keskittyvät 
Savonpuiston länsireunaan sekä Saimaanpuistikon 
ja Savonpuiston väliin

• Toistuvia kommentteja puistoihin liittyen 
• Rauhallisuus, vihreys, luonto
• Puistoissa voi välttää autotien melun
• Puistoreitti valitaan mieluummin kuin 

autotien varrella kulkeva reitti

valitsen aina tämän kahden puiston
välissä olevan reitin, kun lähden
Porvoonkadulta länteen päin tai 

bussipysäkille
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Miellyttävä reitti
-

Kalliot

• Kalliot liitettiin perusteluksi 186 miellyttävään 
reittiin

• Kallioihin liitetyt miellyttävät reitit keskittyvät 
Savonpuiston länsireunaan sekä Saimaanpuistikon 
ja Savonpuiston väliin

• Toistuvia kommentteja kallioreitteihin liittyen
• Ainutlaatuisuus
• Luonnonläheisyys
• Toivotaan säilyvän

Ainutlaatuinen kivinen, 
tarpeeksi "salainen" paikka

omalle ajanvietolle. 
Kallioreittiä kiva kulkea.
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Miellyttävä reitti
-

Kasvillisuus

• Kasvillisuus valitiin syyksi 175:lle miellyttävälle 
reitille

• Kasvillisuutta ihastellaan Savonpuistossa ja 
Saimaanpuistikossa kulkevilla reiteillä

Kiva 
kuljeskella
kallioiden
päälle ja

ihmetellä
kalliokasvilli
suutta, sekä

olla 
"kaupungin

vilinän
yläpuolella".

Kalliot, luonto (mm. tikat ja
kivitaskut), kasvillisuus (omenat, 

haavat, kalliokasvillisuus)

Suoja
kadulta, 
luonto, 

isot puut.
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Miellyttävä reitti
-

Hiljaisuus

• Hiljaisuus valittiin syyksi 86 reittiin liittyen
• Hiljaisuuteen liittyviä teemoja kommenteissa

• Kaupunkiluonto ja rauhallisuus
• Vehreys
• Viihtyisyys ja miellyttävyys verrattuna 

Savonkadun reunassa kulkemiseen

Luonto on 
miellyttävä. 

Hiljaisuus. Viihtyvyys.

Kiva hiljainen reitti
Pasilan ja Alppilan

välillä.

Miellyttävämpi lenkkireitti kuin
Savonkatu (vihreys, 

hiljaisempi). Toisaalta alue ei
ole puistona kovin viihtyisä, 

viereiset kalliot ja Alppipuisto
viihtyisämpi
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Miellyttävä reitti
-

Hyvä kunnossapito,
Valaistus

• Hyvään kunnossapitoon ja valaistukseen liittyviä 
merkintöjä tehtiin vähemmän

• Hyvää kunnossapitoa kiiteltiin erityisesti radan 
varrella kulkevalla reitillä

• Valaistukseen liittyviä reittejä merkittiin eniten 
Savonpuistoon ja Saimaanpuistikon väliin

Hyvä kunnossapito (n=33) Valaistus (n=28)

Junanvarsi pyöräreitti
keskustasta käpylään on 

paras ikinä.

baana is very well 
,maintained, also during 

wintertime
Valaistuksen ansiosta reittiä
uskaltaa kävellä yksin myös

pimeällä ja silloin, kun muita ei ole 
liikkeellä. Ei tarvitse ylittää

autoteitä.
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Miellyttävä reitti
-

Muistot,
Tuoksut

• Muistot ja tuoksut liitettiin myös harvempaan 
miellyttävään reittiin kuin aiemmin esitellyt tekijät

• Tuoksuihin liittyvä reitit risteilevät Savonpuistossa 
ja Saimaanpuistikossa

• Muistoihin liittyvät reitit keskittyvät selkeämmin 
suosituimmille kulkureiteille, kuten 
Saimaanpuistikon ja Savonpuiston väliin sekä 
Savonpuiston länsireunaan

Tuoksut (n=26) Muistot (n=27)



Miellyttävät reitit eri vuorokaudenaikoina
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Aamulla 7-12
27 %

Päivällä 12-17
29 %

Illalla 17-23
37 %

Yöllä 23-7
7 %• Vastaajia pyydettiin valitsemaan mihin 

vuorokaudenaikaan he kulkevat merkitsemällään 

miellyttävällä reitillä

• Eniten reiteillä kuljetaan iltaisin (37 %), 

seuraavaksi eniten päivällä (29 %) ja aamuisin (27 

%)
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Miellyttävä reitti - vuorokaudenajat

Aamu Päivä Ilta Yö

Eri vuorokaudenajoilla ei ollut juuri vaikutusta miellyttävien reittien sijainteihin. Iltaisin ja päivällä miellyttäviä 
reittejä merkittiin määrällisesti enemmän kuin muihin vuorokaudenaikoihin liittyen, mutta sijainnit olivat samoja.



Miellyttävä reitti vuodenaikoina
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Kesällä
26 %

Syksyllä
25 %

Talvella
23 %

Keväällä
26 %

• Vastaajia pyydettiin valitsemaan mihin 

vuodenaikaan he kulkevat merkitsemällään 

miellyttävällä reitillä

• Valintojen mukaan reittejä käytetään hyvin 

tasaisesti kaikkina vuodenaikoina
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Miellyttävä reitti - vuodenajat

Kesä Syksy Talvi Kevät

Eri vuodenajoilla ei ollut juuri vaikutusta miellyttävien reittien sijainteihin. 



Epämiellyttävät reitit



Epämiellyttävä 
reitti - yhteenveto

• Epämiellyttäviä reittejä merkittiin 

198

• Epämiellyttäviksi koetut reitit 

keskittyvät Savonkadun varrelle 

sekä risteysalueille kehitysalueen 

pohjois- ja eteläpäädyissä

• Meluisuus, pölyisyys, vaillinaiset 

liikennejärjestelyt ja puutteeliset 

kaistat eri liikennemuodoille 

valittiin useimmiten 

epämiellyttävyyden syyksi



Epämiellyttävä reitti - syyt
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20

20

21

23

34

67

72

95

124

0 20 40 60 80 100 120 140

Epämääräistä porukkaa

Kunnossapidon puute

Jokin muu

Palveluiden puute

Valaistuksen puute

Autiota

Puutteelliset kaistat eri li ikennemuodoille

Vail linaiset liikennejärjestelyt

Pöly isyys

Meluisuus
• Reitin merkitsemisen jälkeen vastaajia pyydettiin 

valitsemaan miksi kyseinen reitti on vastaajan 

mielestä epämiellyttävä. 193 reittiin valittiin 

perustelu

• Eniten vastauksia keräsivät meluisuus, pölyisyys, 

vaillinaiset liikennejärjestelyt ja puutteeliset kaistat 

eri liikennemuodoille

• Seuraavilla sivuilla on esitetty mihin kyseiset 

vaihtoehdot sijoittuvat kartalla ja koostettu 

reitteihinliitettyjä kommentteja
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Epämiellyttävä reitti
-

Meluisuus

• 124 reittimerkintää liittyi meluisuuteen
• Toistuvia kommentteja meluisuuteen liittyen

• Meluisa, koska ei juuri suojaa kävelytien ja 
autojen välillä

• Autojen ääni kaikuu kallioleikkauksen 
pinnasta

Täynnä melua, tylsä.
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Epämiellyttävä reitti
-

Pöly

• 95 reittimerkintää liittyi pölyisyyteen
• Kommeteissa esiin nousi samoja asioita kuin 

pölyisyyteen liittyvissä epämiellyttävissä 
paikoissa: Savonkatua kuvailtiin meluisana ja 
pölyisenä kulkureittinä jalankulkijalle ja 
pyöräilijälle

Kävellessä häritsevät pöly, melu ja
paikoitellen ahtaus, pyöräillessä saa

huhkia ylämäkeen ja alamäkeen
vastaan tulee kaahailevia skuutteja

ym
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Epämiellyttävä reitti
-

Vaillinaiset liikennejärjestelyt

• 72 reittimerkintää liittyi vaillinaisiin 
liikennejärjestelyihin

• Reitit keskittyivät yleiseisti Savonkadun varrelle, 
mutta erityisen tiheästi myös Viipurinkadun 
risteykseen

• Toistuvia kommentteja liikennejärjestelyihin 
liittyen
• Viipurinkadun risteys: valot toimivat 

epäedullisesti jalankulkijoille ja keskellä tietä 
ei ole kunnon odotustilaa

• Autotiellä turhan monta kaistaa ja liian kova 
nopeus

Vaikka ei ole kunnon keskikoroketta, 
liikennevalot ohjaavat pyöräilijät ja kävelijät

pysähtymään ajokaistojen ja
raitiovaunukaistojen väliin.
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Epämiellyttävä reitti
-

Puutteelliset kaistat eri 
liikennemuodoille

• 67 reittimerkintää liittyi vaillinaisiin 
liikennejärjestelyihin

• Savonkatu ja Viipurinkadun risteys korostuivat 
myös puutteellisiin kaistoihin liittyen

• Toistuvia kommentteja liikennejärjestelyihin 
liittyen
• Jalankukijoille varattu tila liian kapea 

suhteessa autoilijoiden tilaan
• Pyöräilijöille toivotaan leveämpää ja 

paremmin eroteltua kaistaa Savonkadulle

Jalkakäytävä-pyörätie on ahdas. 
Autojen nopeudet turhan suuret, 

kun katu kaartaa leveänä kuin
valtatie pöndellä.

Pyöräilykaistojen merkinnät
puutteellisia, muiden

pyöräilijöiden ajonopeus...

Paremmat pyöräväylät. 
Kaistoja pois autoilta.
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Epämiellyttävä reitti
-

Autiota

• 34 reittimerkintää liittyi autiuden tuntuun
• Toistuvia kommentteja autiolta tuntuviin 

reitteihin liittyen liittyen
• Kävelyreitti Savonkadun varrella on autio ja 

tylsä
• Savonkadun varrella on hyvin vähän 

kiinnostavaa katseltavaa jalankulkijalle

Kolkkoa ja ankeaa
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Epämiellyttävä reitti
-

Valaistus ja kunnossapito

• Puutteelliseen valaistukseen liitettiin 23 
merkintää ja puutteelliseen kunnossapitoon 20 
merkintää

• Reitte

Valaistus (n=23) Kunnossapito (n=20)

Ajonopeuksien ja liikennemäärien pudottaminen, valaistus, 
parempi kunnossapito, leveämmät jalkakäytävät, 

vähäisempi melu



Viihtyisyys



Viihtyisyys: kuinka mielelläsi vietät aikaa alueella?
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En lainkaan 
mielelläni

6 %

En kovin 
mielelläni

19 %

Neutraali
4 %

Melko 
mielelläni

39 %

Erittäin 
mielelläni

32 %

• Vastaajia pyydettiin määrittelemään kuinka 
mielellään he viettävät aikaa alueella asteikolla 
erittäin mielelläni – en lainkaan mielelläni

• Yli 70 % vastauksista suhtautui positiivisesti 
alueeseen: 32 % vastanneista viettää aikaa alueella 
erittäin mielellään, 39 % mielellään.



Minkätyyppistä rakentamista toivoisit alueelle?

• 235 avokommenttia

• Vastaukset olivat osittain ristiriitaisia, jonkin verran 

kommenteissa toivottiin ettei rakennettaisi 

ollenkaan, mutta valtaosassa kommenteissa 

ehdotettiin matalaa rakentamista

• Usein toistuvia teemoja

• Tyyliltään rakentaminen voisi olla jatke Alppilalle

• Mieluummin matalampaa kuin korkeaa

• Värejä, harjakatot

• Rakentamisen toivottiin keskittyvän Savonkadun 

varrelle, ei nykyisille viheralueille

• Vehreyttä: istutukset, puistot ja kalliot

• Tyyliltään Alppilaa muistuttavaa, jotta alueesta tulee
yhtenäisempi kokonaisuus. Ei liian korkeaa. Pieniä
liiketiloja kivijalkaan. Ekologista.

• Vaikutteita Porvoonkadun varren taloista: 20 - 30-luvun 
henkeä, pastellinsävyisiä julkisivuja, harjakattoja. Mutta 
korkeampina ja modernilla otteella!

• Matalaa, vehreää, ympäristöä ja luontoa kunnioittavaa. 
Alueen asukkaat ovat riippuvaisia puistoista ja
viheralueista. Älkää viekö niitä meiltä!

• More like Kalasatama but with lots of green and wood, 
less grey and gloomy

• Luonnonläheistä, matalaa, palveluita, mm. kauppoja tai 
kioskeja
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Millaisia toimintoja toivoisit Savonkadun kehitettävän
alueen puistoihin ja / tai aukioille?

• 199 avokommenttia

• Vastaajat toivoivat puistojen säilymistä 

mahdollisimman ennallaan, mutta samalla toivottiin 

pieniä toimintoja, joilla voitaisiin parantaa puistojen 

(ei-kaupallista) virkistyskäyttöä:

• Ulkokuntosali

• Piknik-paikkoja

• Juoksuportaat

• Luonnonympäristön ja kallioiden säilyttäminen

• Roskisten määrän ja koon lisäämistä. Huoltotoimien
lisäämistä. Muutoin nykyinen malli on paras. Viihdymme
puistoissamme ja kallioillamme!

• Ulkokuntosalia, juoksuportaita

• Juoksuportaat olisi ehkä hyödyllisimmät, niitä kun ei
kovin läheltä löydy.

• Kevyttä kehittämistä reittien osalta Savonpuistossa. 
Kallioiden säilyttämistä kaupungin hiljaisena paikkana
ja erityisenä aarteena.

• Siisti, valoisa ajanviettopaikka kesäpiknikeille, pelien
pelaamiseen ym. Mallia Alppipuistosta. 
Ulkoliikuntapiste.
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Kauniit ja rumat paikat



Kauniit paikat ja 
rumat paikat

• Kauniita paikkoja merkittiin 

kartalle yhteensä 329, rumia 

paikkoja 180

• Eniten kauniita paikkoja merkittiin 

Saimaanpuistikkoon sekä 

Savonpuiston kallioille

• Eniten rumia paikkoja merkittiin 

Stadin ammatti-/aikuisopiston 

ympäristöön sekä Viipurinkadun 

risteykseen sekä aivan 

kehitysalueen ulkopuolella 

sijaitsevan Alppitalon kohdalle



Kaunein avautuva 
näkymä

• Kauniita paikkoja merkittiin 

kartalle yhteensä 329

• Eniten merkintöjä keräsivät 

Saimaanpuistikko sekä 

Savonpuiston kalliot

• Syiksi paikan kauneudelle 

mainittittiin useimmin

• Kalliot

• Näkymä

• Puut



Kaunis paikka – usein toistuvia kommentteja

Saimaanpuistikko

• Näkymä 360 astetta joka suuntaan, hienot
auringonlasku

• Esteetön näkymä suht. pitkälle! Turvallinen paikka
ihastella auringonlaskua/-nousua/tähtitaivasta. Ihana
kontrasti kaupunkimaiseman ja luonnontilan välillä

• Näkyy Triplaan ja junaradalle

• Kauniit ikivanhat kalliot

Savonpuisto

• Kalliot ovat irti liikenteestä ja niihin paistaa aurinko, 
kiinnostavia kasveja, kiinnostava kuljettavuus

• Avara näkymä korkeilta kallioilta. Sieltä on katsottu

valoshowt, ilotulitukset, tähdenlennot ym.

• Kalliot, luonnontilaiset puut, linnut

Rakennukset

• Pasilan pk:n historiallinen rakennus on upea ja ansaitsee
ympärilleen enemmän esteettisiin arvoihin perustuvaa
kaupunkitilaa.

• Koulun pihamiljöö ja upea historiallinen rakennus
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Ruma paikka

• Rumia paikkoja merkittiin kartalle 

180

• Rumiksi koettuja paikoja 

merkittiin enimmäkseen Stadin 

ammati- ja aikuisopiston kohdalle, 

Viipurinkadun ja Savonkadun 

risteykseen, sekä aivan 

suunnittelualueen ulkopuolella 

sijaitsevan Alppitalon kohdalle

• Rumia paikkoja kuvailtiin 

useimmin ankeiksi, pimeiksi ja 

epäsiisteiksi



Ruma paikka – usein toistuvia kommentteja

Stadin ammatti- ja aikuisopiston ympäristö

• Tää uudempi oppilaitosrakennus ei ole mikään
ilo silmälle

• Ei sovi katukuvaan komean vanhan koulun
vierellä, tylsä kohta missä ei mitään nähtävää

• Pölyinen katutila, ankea arkkitehtuuri, 

vehreyden puute

• Liikenne ja suuret risteysalueet, rakennus ei
keskustele katutilan kanssa.
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Viipurinkadun risteys

• Epämiellyttävä paikka, josta näkee ruman ja pimeän
alikulkutunnelin, kauhea meteli ja tuuli käy kovasti

• synkkä ja nuhruinen alikulku ja autoliikenne

• Pimeä ja tylsä liikenneympäristö

Savonkatu

• Kamalan suuret ja autoja priorisoivat liikennejärjestelyt, 
epämääräinen kallio koulun pihan vieressä

• Pölyinen katutila, ankea arkkitehtuuri, vehreyden puute

• Alue on hyvin havaittavissa junaliikenteessä, eikä se anna 
kaupungin tuntua vaikkakin kyseessä on yhä
kantakaupunki



Miten rumaa paikkaa voisi ehostaa– usein toistuvia 
kommentteja

Rumia paikkoja toivottiin ehostettavan istutuksilla ja

väreillä, jotka veisivät pois ankeuden tuntua sekä

vähentäisivät pölyisyyttä ja melua. Pimeisiin paikkoihin, 

kuten alikulkutunneleihin toivottiin parempaa valaistusta. 

Savonkadusta toivottiin kaupunkimaisempaa katutilaa

vilkasliikenteisen autotien sijaan.
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• Rakentakaa ympärille korkeita taloja jotka peittää 
sen. Tai ostakaa ja purkakaa (Ammattioppilaitos)

• Jo muutamilla puilla ja pienellä valaistuksella 
pääsisi pitkälle (Ammattioppilaistos)

• Taloja! Kivijalkaa, vaihtelevia ja erivärisiä 
rakennusmateriaaleja (Savonkadun varsi)

• tämä on ralliränni, ei kaupunkikatu. puita 
reunoille, hitaammat ajonopeudet yms. 
(Savonkatu)

• Kivoja istutuksia  , kutsuvia valaistuksia,  puita, 
kukkia, vehreyttä (Savonkadun ylittävä silta) 

• Valaistusta lisää ja väriä/taidetta betonipinnan 
tilalle.(Viipurinkadun risteys/ alikulkutunneli)



Palvelut



Mitä peruspalveluita 
hyödynnät alueella?

• Vastaajat kertoivat hyödyntävänsä alueella eniten 

seuraavia peruspalveluita:

• Kaupat 

• Ruokaostokset

• Apteekki

• Alko

• Ruokaravintolat
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Mitä julkisia palveluita hyödynnät alueella?

• Julkisista palveluista ylivoimaisesti suosituimpia 

alueella olivat puistot ja ulkoilupaikat
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Mitä muita palveluja hyödynnät alueella?
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15

45
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241

0 50 100 150 200 250 300

Grillikatokset

Asukastilat

Kulttuuriharrastukset

Liikuntaharrastukset

• Muita suosittuja palveluita alueella olivat 

liikuntaharrastukset ja kulttuuriharrastukset



Mitä palveluita toivoisit 
alueelle tulevaisuudessa?

• Tulevaisuudessa vastaajat toivoivat alueelle 

eniten

• Puistoja

• Ulkoilupaikkoja

• Kahviloita

• Liikuntaharrastuksia
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Elämäntapa ja yhteiskäyttö



Asumispaikan 
valintaan vaikuttavat 
tekijät

• Kaikista tärkeimpiä tekijöitä asumispaikan 

valinnalle olivat käveltävyys, julkiset 

kulkuyhteydet ja ulkoilumahdollisuudet

• Vähiten tärkeimpiä tekijöitä olivat autoiltavuus 

ja päiväkodin tai koulun läheisyys

• Kuvaajassa on esitetty kuinka tärkeiksi 

vastaajat arvioivat asumispaikkaan vaikuttavat 

tekijät

• Sininen väri: tekijä on tärkeä – mitä pidempi sininen 

palkki, sitä enemmän tekijä vaikuttaa asuinpaikan 

valintaan

• Oranssi väri – tekijä ei ole tärkeä – mitä pidempi 

oranssi palkki, sitä vähemmän tekijä vaikuttaa 

asuinpaikan valintaan
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Nykyinen asumistilanne
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Yksiö
15 %

Kaksio
43 %

Kolmio
27 %
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kuuluu lapsia

Asun useassa eri
osoitteessa

Nykyistä asumistilannettani parhaiten kuvaa:

Valtaosa vastanneista kertoi asuvansa yksin tai pariskuntana. Lähes 
puolet vastaajista ilmoitti nykyisen asunnon kooksi kaksion (43 %), 
kolmiossa asuvia oli 27 % ja yksiössä asuvia 15 %.



Tulevaisuuden 
asuminen
• Positiivisimmin suhtauduttiin monipaikkaiseen 

asumiseen, yhteisöllisiin omistusasumisen 

muotoihin sekä joukkorahoittamalla 

rakennettuihin työbungaloweihin

• Vähiten kiinnostuneita vastaajat olivat 

miniasumiseen, yhteisöllisen vuokra-

asumiseen sekä yhteisölliseen lyhytaikaiseen 

asumiseen

• Kuvaajassa on esitetty kuinka halukkaita 

vastaajat olisivat kokeilemaan tulevaisuuden 

asumisratkaisuita

• Sininen ja harmaa väri: vastaaja on halukas 

kokeilemaan tai voisi harkita kokeilua

• Oranssi väri – vastaaja ei kiinnostunut 

kokeilemaan tai ei halua jatkaa kokeilua
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Yhteisölliset vuokra-asumisen muodot

Yhteisölliset lyhytaikaisen asumisen muodot

Yhteisölliset omistusasumisen muodot

Monipaikkainen asuminen (citykoti+"luonto"koti)

Miniasuminen eli ~10-15 m2 / henkilö

Asunnonvaihto toisen kotitalouden kanssa, eli
house swap

Joukkorahoittamalla rakennettu vuokrattava
"työbungalow"

En lainkaan valmis Olen kokeillut, enkä jatka Voisin harkita kokeilevani

Olen kokeillut ja aion jatkaa Tulee olemaan osa elämäntapaani



Missä työskentelet nykyisin ja tulevaisuudessa?
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0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

nykyisin

tulevaisuudessa

Kotoa

0% alle 50% noin 50% yli 50% 100%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

nykyisin

tulevaisuudessa

Työpaikalta tai oppilaitoksesta

0% alle 50% noin 50% yli 50% 100%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

nykyisin

tulevaisuudessa

Kolmansista tiloista (esim. kirjastot, kahvilat)

0% alle 50% noin 50% yli 50 % 100%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

nykyisin

tulevaisuudessa

Co-working -tiloista

0% alle 50% noin 50% yli 50% 100%

Vastaajia pyydettiin arvioimaan, kuinka suuren osa työajastaan 
työskentelee eri tiloissa nykyisin sekä tulevaisuudessa. Oheisissa 
kuvaajissa on esitetty prosenttiosuudet kullekin työtilalle.

Vastausten perusteella tulevaisuudessa halutaan työskennellä yhä 
vähemmän pelkästään yhdestä paikasta käsin ja vaihtelevammin erilaisista 
paikoista. Vähiten kiinnostusta oli kolmansia tiloja ja co-working –tiloja 
kohtaan.



Kiertotalous
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0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kierrättämään jätteet tehokkaasti

Jakamaan työtiloja, kuten neuvotteluhuoneita

Jakamaan harrastusvälineitä ja työkaluja

Vähentämään vedenkulutusta

Vähentämään energiankulutusta

Kilpailemaan naapuritalon kanssa
ympäristöystävällisyydessä

Hyödyntämään hävikkiruokapalveluija

Ostamaan ja jälleenkierrättämään
kierrätysvaatteita

Jakamaan oleskelu- ja tapahtumatiloja
taloyhtiössä

Jakamaan kulkupelejä kuten sähköpyöriä ja -
autoja

Jakamaan kattoterassitiloja taloyhtiöissä ja
toimitiloissa

Jakamaan saunoja naapurikortteleiden kanssa

Jakamaan pientuotantotiloja (esim panimo /
leipomo / elintarvike) muiden toimijoiden kanssa

Ei tule kuuloonkaan Voisin harkita

Teen jo Teen jo ja voisin lisätä

Tulee olemaan osa elämäntapaani

• Positiivisimmin suhtauduttiin jätteiden 

kierrättämiseen, energian kulutuksen 

vähentämiseen, jakamaan kattoterassitiloja 

sekä kierrättämään vaatteita

• Vähiten kiinnostuneita vastaajat olivat 

kilpailemaan naapuritalon kanssa 

ympäristöystävällisyydestä, jakamaan 

saunatiloja sekä jakamaan työtiloja

• Kuvaajassa on esitetty kuinka halukkaita 

vastaajat olisivat kokeilemaan 

kiertotalouteen liittyviä ratkaisuja

• Sininen ja harmaa väri: vastaaja on kiinnostunut 

tai voisi harkita kokeilua

• Oranssi väri – vastaaja ei kiinnostunut



Yhteenveto



Perustiedot vastaajista

• Kyselyyn vastasi yhteensä 774 vastaajaa

• Vastaajat merkitsivät kartalle 2870 vastausta

Top 4 syyt miksi vastaaja viettää aikaa Savonkadun alueella:

1. Alueen läpi kulkeminen

2. Asuminen

3. Virkistyskäyttö

4. Alueen palveluiden käyttäminen
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0

100

200

300

7..17 18..29 30..49 50..64 65..

Vastaajien ikä

En lainkaan mielelläni
6 %

En kovin 
mielelläni

19 %

Neutraali
4 %

Melko 
mielelläni

39 %

Erittäin 
mielelläni

32 %

Kuinka mielelläsi vietät aikaa Savonkadun
alueella?



Positiiviset ja negatiiviset 
karttamerkinnät
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Positiiviset 
merkinnät

65 %

Negatiiviset 
merkinnät

35 %

• Positiivisia paikkoja merkittiin enemmän kuin negatiivisia
• Positiiviset paikat keskittyvät enimmäkseen alueen 

itäpuolelle puistoihin
• Negatiivisia merkintöjä tehtiin eniten Savonkadun 

ympäristöön ja suurille risteysalueille 



Miellyttävät paikat

Eniten miellyttäviä paikkoja merkittiin viheralueille Savonkadun 

länsipuolelle, Savonpuistoon ja Saimaanpuistikkoon

Top 4 syyt mikä tekee paikasta miellyttävän

1. Luontoa kaupungissa

2. Paikan kauneus

3. Näkymä

4. Puiston vehreys
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Top 4 syyt mikä tekisi paikasta vielä miellyttävämmän

1. Roska-astiat

2. Penkit

3. Ulkoilun/ harrastusten tukeminen

4. Valaistus



Epämiellyttävät paikat
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Eniten epämiellyttäviä paikkoja merkittiin eniten Savonkadun ja 

Viipurinkadun risteykseen sekä Stadin ammatti-/aikuisopiston 

ympäristöön

Top 4 syyt mikä tekee paikasta epämiellyttävän

1. Liikennejärjestely

2. Melu

3. Pölyisyys

4. Turvattomuuden tunne



Kaunein avautuva näkymä
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• Eniten merkintöjä keräsivät Saimaanpuistikko sekä 
Savonpuiston kalliot

• Syiksi paikan kauneudelle mainittittiin useimmin
Kalliot
Näkymä
Puut



Ruma paikka
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• Rumaksi koetut paikat
• Stadin ammati- ja aikuisopiston kohdalle,
• Viipurinkadun ja Savonkadun risteykseen,
• Aivan suunnittelualueen ulkopuolella sijaitseva Alppitalo

• Rumia paikkoja kuvailtiin useimmin ankeiksi, pimeiksi ja 
epäsiisteiksi

• Ehostamisen keinoiksi ehdotettiin esimerkiksi
• Viipurinkadun risteyksen viereisen tunnelin parempaa 

valaisua ja värittämistä
• Ammattiopiston rakennuksen purkamista ja 

uudelleenrakenteamista
• Autoliikenteen vähentäminen
• Kaupunkimaisempi arkkitehtuuri kolkoissa kohdissa
• Istutukset ja kasvillisuus
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Positiiviset ja negatiiviset 
reittimerkinnät
• Miellyttäviksi koettuja reittejä merkittiin enemmän kuin 

epämiellyttäviä reittejä
• Positiiviset reitit keskittyvät enimmäkseen alueen 

itäpuolelle puistoihin
• Negatiivisia merkintöjä tehtiin eniten Savonkadun 

ympäristöön ja suurille risteysalueille 

Positiiviset 
reitit
63 %

Negatiiviset 
reitit
37 %

Reittimerkinnät



Miellyttävät reitit

1  M A R C H  2 0 2 1 P R E S E N T A T I O N  N A M E1 0 6

• Miellyttäviä reittejä merkittiin eniten Savonpuistoon 

ja Saimaanpuistikkoon

• Erityisesti Porvoonkadun kohdalta alkava kulkureitti 

Saimaanpuistikon ja Savonpuiston välissä korostui

Top 4 syyt mikä tekee reitistä miellyttävän

1. Puisto

2. Kalliot

3. Kasvillisuus

4. Hiljaisuus



Epämiellyttävät reitit
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Epämiellyttäviä reittejä merkittiin eniten Savonkadun 

ympäristöön ja suurille risteysalueille 

Top 4 syyt mikä tekee reitistä epämiellyttävän

1. Meluisuus

2. Pölyisyys

3. Puutteelliset liikenneratkaisut

4. Vaillinaiset kaistat eri liikennemuodoille



Tulevaisuuden palvelut

• Top 4 toiveet tulevaisuuden palveluista

1. Puistoja

2. Ulkoilupaikkoja

3. Kahviloita

4. Liikuntaharrastuksia
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Asuminen ja työskentely tulevaisuudessa
ASUMINEN

• Kaikista tärkeimpiä tekijöitä asumispaikan valinnalle 

olivat

• Käveltävyys

• Julkiset kulkuyhteydet

• Ulkoilumahdollisuudet

• Vähiten tärkeimpiä tekijöitä olivat 

• Autoiltavuus

• Päiväkodin tai koulun läheisyys
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• Tulevaisuuden asumisesta positiivisimmin suhtauduttiin 
1. monipaikkaiseen asumiseen, 
2. yhteisöllisiin omistusasumisen muotoihin sekä
3. joukkorahoittamalla rakennettuihin työbungaloweihin

• Tulevaisuuden asumisratkaisuista vastaajat olivat vähiten 
kiinnosteuneita

1. miniasumisesta
2. yhteisöllisestä vuokra-asumisesta
3. yhteisöllisestä lyhytaikaisesta asumisesta

TYÖSKENTELY
• Tulevaisuudessa vastaajat olivat kiinnostuneempia työskentelemään arjessaan monimuotoisesti 

erilaisista paikoista käsin yhden toimipisteen sijaan.



Kiertotalous

• 5-10 vuoden kuluessa vastaajat olivat kiinnostuneita ryhtymään seruaaviin ekotekoihin

• Positiivisimmin suhtauduttiin jätteiden kierrättämiseen, energian kulutuksen vähentämiseen, jakamaan 

kattoterassitiloja sekä kierrättämään vaatteita

• Vähiten kiinnostuneita vastaajat olivat kilpailemaan naapuritalon kanssa ympäristöystävällisyydestä, 

jakamaan saunatiloja sekä jakamaan työtiloja
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